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第４章 当事者質問紙調査 資料編 
 

―用語など― 

 

・ 第１回当事者質問紙調査の回答は「第１回調査（2019 年）の回答」、第２回当事者質問

紙調査の回答は「第２回調査（2021 年）の回答」とする。 

・ 特例措置が適用されている個人は「特例適用者」、適用が確認できない個人は「特例適

用者以外」と表記する。 

・ なお、資料編においては回答の選択肢等については略称を用いず、調査票での表記を用

いている。 
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表資４－１ 第 1回調査（2019 年）で回答のあった当事者の年齢及び性別 

 

 
  

20歳未満 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60歳以上 不明 合計
特例適用者

男性 n 0 37 50 62 39 6 0 194
% 0.0 19.1 25.8 32.0 20.1 3.1 0.0 100.0

女性 n 2 26 44 55 27 1 0 155
% 1.3 16.8 28.4 35.5 17.4 0.6 0.0 100.0

不明 n 1 1 0 1 2 0 0 5
% 20.0 20.0 0.0 20.0 40.0 0.0 0.0 100.0

特例適用者 計 n 3 64 94 118 68 7 0 354
% 0.8 18.1 26.6 33.3 19.2 2.0 0.0 100.0

特例適用者以外
男性 n 1 45 81 82 53 16 5 283

% 0.4 15.9 28.6 29.0 18.7 5.7 1.8 100.0
女性 n 1 25 57 74 35 7 4 203

% 0.5 12.3 28.1 36.5 17.2 3.4 2.0 100.0
不明 n 0 2 2 1 3 2 0 10

% 0.0 20.0 20.0 10.0 30.0 20.0 0.0 100.0
特例適用者以外 計 n 2 72 140 157 91 25 9 496

% 0.4 14.5 28.2 31.7 18.3 5.0 1.8 100.0
全体

男性 n 1 82 130 144 92 22 5 476
% 0.2 17.2 27.3 30.3 19.3 4.6 1.1 100.0

女性 n 3 51 102 129 62 8 4 359
% 0.8 14.2 28.4 35.9 17.3 2.2 1.1 100.0

不明 n 1 3 2 2 5 2 0 15
% 6.7 20.0 13.3 13.3 33.3 13.3 0.0 100.0

特例適用者以外 計 n 5 136 234 275 159 32 9 850
% 0.6 16.0 27.5 32.4 18.7 3.8 1.1 100.0

第1回調査（2019年）の回答
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表資４－２ 第２回調査（2021 年）で回答のあった当事者の年齢及び性別 

 

 
 

  

特例適用者
男性 n 2 61 81 73 58 15 0 290

% 0.7 21.0 27.9 25.2 20.0 5.2 0.0 100.0
女性 n 0 47 70 67 44 12 0 240

% 0.0 19.6 29.2 27.9 18.3 5.0 0.0 100.0
不明 n 0 6 7 11 9 0 0 33

% 0.0 18.2 21.2 33.3 27.3 0.0 0.0 100.0
特例適用者 計 n 2 114 158 151 111 27 0 563

% 0.4 20.2 28.1 26.8 19.7 4.8 0.0 100.0
特例適用者以外

男性 n 1 62 84 80 83 27 2 339
% 0.3 18.3 24.8 23.6 24.5 8.0 0.6 100.0

女性 n 3 47 82 80 60 9 4 285
% 1.1 16.5 28.8 28.1 21.1 3.2 1.4 100.0

不明 n 0 6 16 15 3 5 3 48
% 0.0 12.5 33.3 31.3 6.3 10.4 6.3 100.0

特例適用者以外 計 n 4 115 182 175 146 41 9 672
% 0.6 17.1 27.1 26.0 21.7 6.1 1.3 100.0

全体
男性 n 3 123 165 153 141 42 2 629

% 0.5 19.6 26.2 24.3 22.4 6.7 0.3 100.0
女性 n 3 94 152 147 104 21 4 525

% 0.6 17.9 29.0 28.0 19.8 4.0 0.8 100.0
不明 n 0 12 23 26 12 5 3 81

% 0.0 14.8 28.4 32.1 14.8 6.2 3.7 100.0
全体 計 n 6 229 340 326 257 68 9 1,235

% 0.5 18.5 27.5 26.4 20.8 5.5 0.7 100.0

第2回調査（2021年）の回答
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表資４－３ 第１回調査（2019 年）で回答のあった当事者の精神障害者保健福祉手帳を取得してからの期間 

 

 
  

n % n % n %
1年未満 15 4.2 5 1.0 20 2.4
1年以上2年未満 27 7.6 35 7.1 62 7.3
2年以上3年未満 60 16.9 44 8.9 104 12.2
3年以上4年未満 43 12.1 54 10.9 97 11.4
4年以上5年未満 35 9.9 44 8.9 79 9.3
5年以上6年未満 29 8.2 37 7.5 66 7.8
6年以上7年未満 17 4.8 36 7.3 53 6.2
7年以上8年未満 18 5.1 33 6.7 51 6.0
8年以上9年未満 14 4.0 17 3.4 31 3.6
9年以上10年未満 11 3.1 26 5.2 37 4.4
10年以上11年未満 13 3.7 13 2.6 26 3.1
11年以上12年未満 8 2.3 12 2.4 20 2.4
12年以上13年未満 11 3.1 10 2.0 21 2.5
13年以上14年未満 5 1.4 7 1.4 12 1.4
14年以上15年未満 5 1.4 9 1.8 14 1.6
15年以上16年未満 3 0.8 4 0.8 7 0.8
16年以上17年未満 6 1.7 10 2.0 16 1.9
17年以上18年未満 2 0.6 8 1.6 10 1.2
18年以上19年未満 1 0.3 3 0.6 4 0.5
19年以上20年未満 1 0.3 5 1.0 6 0.7
20年以上 2 0.6 11 2.2 13 1.5
不明 28 7.9 73 14.7 101 11.9
合計 354 100.0 496 100.0 850 100.0

合計特例適用者以外特例適用者
第1回調査（2019年）の回答
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表資４－４ 第２回調査（2021 年）で回答のあった当事者の精神障害者保健福祉手帳を取得してからの期間 

 

 
  

n % n % n %
1年未満 18 3.2 9 1.3 27 2.2
1年以上2年未満 52 9.2 34 5.1 86 7.0
2年以上3年未満 74 13.1 59 8.8 133 10.8
3年以上4年未満 66 11.7 74 11.0 140 11.3
4年以上5年未満 62 11.0 68 10.1 130 10.5
5年以上6年未満 33 5.9 63 9.4 96 7.8
6年以上7年未満 30 5.3 52 7.7 82 6.6
7年以上8年未満 38 6.7 35 5.2 73 5.9
8年以上9年未満 31 5.5 36 5.4 67 5.4
9年以上10年未満 27 4.8 30 4.5 57 4.6
10年以上11年未満 16 2.8 21 3.1 37 3.0
11年以上12年未満 8 1.4 21 3.1 29 2.3
12年以上13年未満 15 2.7 21 3.1 36 2.9
13年以上14年未満 9 1.6 15 2.2 24 1.9
14年以上15年未満 7 1.2 12 1.8 19 1.5
15年以上16年未満 10 1.8 9 1.3 19 1.5
16年以上17年未満 7 1.2 7 1.0 14 1.1
17年以上18年未満 8 1.4 7 1.0 15 1.2
18年以上19年未満 4 0.7 2 0.3 6 0.5
19年以上20年未満 2 0.4 2 0.3 4 0.3
20年以上 9 1.6 13 1.9 22 1.8
不明 37 6.6 82 12.2 119 9.6
合計 563 100.0 672 100.0 1,235 100.0

第2回調査（2021年）の回答
特例適用者 特例適用者以外 合計
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表資４－５ 回答のあった当事者の精神障害者保健福祉手帳の等級 

 

 
 

  

n % n % n %
第1回調査（2019年）の回答

1級 5 1.4 17 3.4 22 2.6
2級 202 57.1 264 53.2 466 54.8
3級 138 39.0 198 39.9 336 39.5
無回答 9 2.5 17 3.4 26 3.1
第1回調査 計 354 100.0 496 100.0 850 100.0

第2回調査（2021年）の回答
1級 13 2.3 24 3.6 37 3.0
2級 301 53.5 331 49.3 632 51.2
3級 228 40.5 273 40.6 501 40.6
無回答 21 3.7 44 6.5 65 5.3
第2回調査 計 563 100.0 672 100.0 1,235 100.0

特例適用者 特例適用者以外 等級 計
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表資４－６ 回答のあった当事者の精神障害者保健福祉手帳の申請理由（複数選択） 

 

 
 

※ 複数選択可だが、いずれの項目も選択されていないケースを「無回答」として集計から除外した数を「n= 」

として示し、％の分母とした 

  

第1回調査（2019年）の回答

(n= 348) (n= 482) (n= 830)
度数 % 度数 % 度数 %

精神疾患等の不調のため 249 71.6 334 69.3 69 70.2
雇用の継続に必要だと考えたから 74 21.3 105 21.8 179 21.6
職場で配慮を得られると考えたから 99 28.4 145 30.1 244 29.4
就職に必要だと考えたから 137 39.4 166 34.4 303 36.5
その他 52 14.9 63 13.1 115 13.9

第2回調査（2021年）の回答

(n= 588) (n= 655) (n= 1,213)
度数 % 度数 % 度数 %

精神疾患等の不調のため 399 71.5 446 68.1 845 69.7
雇用の継続に必要だと考えたから 119 21.3 142 21.7 261 21.5
職場で配慮を得られると考えたから 202 36.2 215 32.8 417 34.4
就職に必要だと考えたから 213 38.2 258 39.4 471 38.8
その他 59 10.6 64 9.8 123 10.1

全体特例適用者以外特例適用者

全体特例適用者以外特例適用者
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表資４－７ 回答のあった当事者の最終学歴 

 

 
 

  

n % n % n %
第1回調査（2019年）の回答

中学校 28 7.9 43 8.7 71 8.4
高等学校 151 42.7 216 43.5 367 43.2
特別支援学校 3 0.8 10 2.0 13 1.5
高等専門学校 5 1.4 14 2.8 19 2.2
各種・専門学校 50 14.1 79 15.9 129 15.2
短期大学 16 4.5 29 5.8 45 5.3
大学 92 26.0 91 18.3 183 21.5
大学院 3 0.8 9 1.8 12 1.4
その他 4 1.1 4 0.8 8 0.9
無回答 2 0.6 1 0.2 3 0.4
第1回調査 計 354 100.0 496 100.0 850 100.0

第2回調査の（2021年）の回答
中学校 19 3.4 58 8.6 77 6.2
高等学校 231 41.0 285 42.4 516 41.8
特別支援学校 12 2.1 14 2.1 26 2.1
高等専門学校 16 2.8 15 2.2 31 2.5
各種専門学校 77 13.7 100 14.9 177 14.3
短期大学 50 8.9 38 5.7 88 7.1
大学 137 24.3 143 21.3 280 22.7
大学院 10 1.8 13 1.9 23 1.9
その他 9 1.6 4 0.6 13 1.1
無回答 2 0.4 2 0.3 4 0.3
第2回調査 計 563 100.0 672 100.0 1,235 100.0

全体特例適用者以外特例適用者
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表資４－８ 回答のあった当事者の主たる障害 

 

 
  

n % n % n %
第1回調査（2019年）の回答

気分障害 86 24.3 131 26.4 217 25.5
統合失調症 146 41.2 180 36.3 326 38.4
てんかん 8 2.3 24 4.8 32 3.8
発達障害 72 20.3 106 21.4 178 20.9
高次脳機能障害 12 3.4 20 4.0 32 3.8
その他の精神疾患 23 6.5 21 4.2 44 5.2
無回答 7 2.0 14 2.8 21 2.5
第1回調査 計 354 100.0 496 100.0 850 100.0

第2回調査（2021年）の回答
気分障害 162 28.8 194 28.9 356 28.8
統合失調症 183 32.5 208 31.0 391 31.7
てんかん 12 2.1 26 3.9 38 3.1
発達障害 132 23.4 161 24.0 293 23.7
高次脳機能障害 15 2.7 22 3.3 37 3.0
その他の精神疾患 39 6.9 33 4.9 72 5.8
無回答 20 3.6 28 4.2 48 3.9
第2回調査 計 563 100.0 672 100.0 1,235 100.0

全体特例適用者以外特例適用者
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表資４－９ 回答のあった当事者の重複障害 

 

 
  

第1回調査（2019年）の回答
特例適用者 特例適用者以外 全体

(n= 91) (n= 131) (n= 222)
度数 % 度数 % 度数 %

気分障害 39 42.9 40 30.5 79 35.6
統合失調症 5 5.5 8 6.1 13 5.9
てんかん 3 3.3 9 6.9 12 5.4
発達障害 11 12.1 28 21.4 39 17.6
高次脳機能障害 1 1.1 0 0.0 1 0.5
その他の精神疾患 19 20.9 28 21.4 47 21.2
肢体不自由 1 1.1 9 6.9 10 4.5
視覚障害 2 2.2 3 2.3 5 2.3
聴覚・言語障害 6 6.6 8 6.1 14 6.3
内部障害 1 1.1 3 2.3 4 1.8
知的障害 11 12.1 17 13.0 28 12.6
その他 19 20.9 9 6.9 28 12.6

第2回調査（2021年）の回答
特例適用者 特例適用者以外 全体

(n= 179) (n= 199) (n= 378)
度数 % 度数 % 度数 %

気分障害 57 31.8 68 34.2 125 33.1
統合失調症 6 3.4 17 8.5 23 6.1
てんかん 5 2.8 12 6.0 17 4.5
発達障害 39 21.8 36 18.1 75 19.8
高次脳機能障害 1 0.6 2 1.0 3 0.8
その他の精神疾患 45 25.1 36 18.1 81 21.4
肢体不自由 3 1.7 7 3.5 10 2.6
視覚障害 1 0.6 3 1.5 4 1.1
聴覚・言語障害 5 2.8 8 4.0 13 3.4
内部障害 3 1.7 3 1.5 6 1.6
知的障害 19 10.6 20 10.1 39 10.3
その他 19 10.6 26 13.1 45 11.9
※ %は，特例適用者，特例適用者以外，合計それぞれで重複障害のある者の数(n)に占める割合
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表資４－10 回答のあった当事者の相談相手（複数選択） 

 

 
 

※ ％は、特例適用者、特例適用者以外、全体それぞれで１つ以上の選択がある者の数（n）に占める割合 

  

第1回調査（2019年）の回答

(n= 351) (n= 492) (n= 843)
度数 % 度数 ％ 度数 ％

家族 237 67.5 313 63.6 550 65.2
友人 78 22.2 103 20.9 181 21.5
主治医 274 78.1 345 70.1 619 73.4
ハローワーク 164 46.7 200 40.7 364 43.2
職業能力開発校 10 2.8 14 2.8 24 2.8
地域障害者職業センター 42 12.0 66 13.4 107 12.7
障害者就業・生活支援センター 130 37.0 184 37.4 313 37.1
就労移行支援事業所 153 43.6 145 29.5 298 35.3
医療機関のリハビリテーションまたはデイケア 37 10.5 54 11.0 91 10.8
特例子会社などの関連会社 5 1.4 3 0.6 8 0.9
心の病気による休職者向け社外支援プログラム 3 0.9 3 0.6 6 0.7
有料民間職業紹介事業者 1 0.3 3 0.6 4 0.5
その他 46 13.1 45 9.1 91 10.8
相談しなかった 4 1.1 17 3.5 21 2.5

第2回調査（2021年）の回答

(n= 560) (n= 663) (n= 1,223)
度数 % 度数 % 度数 %

家族 351 62.7 412 62.1 763 62.4
友人 115 20.5 124 18.7 239 19.5
主治医 416 74.3 461 69.5 877 71.7
ハローワーク 225 40.2 239 36.0 464 37.9
職業能力開発校 21 3.8 15 2.3 36 2.9
地域障害者職業センター 59 10.5 64 9.7 123 10.1
障害者就業・生活支援センター 208 37.1 206 31.1 414 33.9
就労移行支援事業所 226 40.4 211 31.8 437 35.7
医療機関のリハビリテーションまたはデイケア 72 12.9 60 9.0 132 10.8
特例子会社などの関連会社 3 0.5 2 0.3 5 0.4
心の病気による休職者向け社外支援プログラム 7 1.3 5 0.8 12 1.0
有料民間職業紹介事業者 0 0.0 4 0.6 4 0.3
その他 65 11.6 68 10.3 133 10.9
相談しなかった 9 1.6 16 2.4 25 2.0

特例適用者 特例適用者以外 全体

特例適用者 特例適用者以外 全体
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表資４－11 回答のあった当事者の現在の職場に就職するまでに経験した仕事の数 

 

 
  

第1回調査（2019年）の回答

n % n % n %
前職なし（0か所） 28 7.9 50 10.1 78 9.2
１か所 46 13.0 68 13.7 114 13.4
２か所 54 15.3 72 14.5 126 14.8
３か所 55 15.5 61 12.3 116 13.6
４か所 33 9.3 53 10.7 86 10.1
５か所 41 11.6 68 13.7 109 12.8
６か所 31 8.8 27 5.4 58 6.8
７か所 20 5.6 24 4.8 44 5.2
８か所 7 2.0 12 2.4 19 2.2
９か所 6 1.7 3 0.6 9 1.1
10か所 15 4.2 19 3.8 34 4.0
11か所以上 10 2.8 20 4.0 30 3.5
無回答 8 2.3 19 3.8 27 3.2
第1回調査 計 354 100.0 496 100.0 850 100.0

第2回調査（2021年）の回答
前職なし（0か所） 57 10.1 71 10.6 128 10.4
1か所 67 11.9 84 12.5 151 12.2
2か所 70 12.4 91 13.5 161 13.0
3か所 77 13.7 100 14.9 177 14.3
4か所 68 12.1 77 11.5 145 11.7
5か所 66 11.7 78 11.6 144 11.7
6か所 39 6.9 44 6.5 83 6.7
7か所 26 4.6 31 4.6 57 4.6
8か所 20 3.6 20 3.0 40 3.2
9か所 11 2.0 6 0.9 17 1.4
10か所 29 5.2 22 3.3 51 4.1
11か所以上 25 4.4 30 4.5 55 4.5
無回答 8 1.4 18 2.7 26 2.1
第2回調査 計 563 100.0 672 100.0 1,235 100.0

特例適用者 特例適用者以外 全体
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表資４－12 回答のあった当事者の現在の職場に就職するまでに 

精神障害者保健福祉手帳を交付されていることを開示して働いた経験の有無 

 

 
 

  

n % n % n %
第1回調査（2019年）の回答

開示あり 102 36.3 122 37.9 224 37.1
開示なし 135 48.0 161 50.0 296 49.1
無回答 44 15.7 39 12.1 83 13.8
第1回調査 計(※) 281 100.0 322 100.0 603 100.0

第2回調査（2021年）の回答
開示あり 177 40.0 158 35.2 335 37.6
開示なし 221 50.0 227 50.6 448 50.3
無回答 44 10.0 64 14.3 108 12.1
第2回調査 計(※) 442 100.0 449 100.0 891 100.0

全体特例適用者以外特例適用者

※ 前職がないか不明のケース，手帳の取得が入職後か不明のケースを除外した
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表資４－13 回答のあった当事者の採用から基準日までの期間（勤続年数） 

 

 
  

n % n % n %
第1回調査（2019年）の回答

1年未満 95 26.8 65 13.1 160 18.8
1年以上2年未満 160 45.2 95 19.2 255 30.0
2年以上3年未満 98 27.7 68 13.7 166 19.5
3年以上4年未満 0 0.0 102 20.6 102 12.0
4年以上5年未満 0 0.0 45 9.1 45 5.3
5年以上6年未満 0 0.0 22 4.4 22 2.6
6年以上7年未満 0 0.0 9 1.8 9 1.1
7年以上8年未満 0 0.0 6 1.2 6 0.7
8年以上9年未満 0 0.0 12 2.4 12 1.4
9年以上10年未満 0 0.0 3 0.6 3 0.4
10年以上 1 0.3 33 6.7 34 4.0
不明 (※) 0 0.0 36 7.3 36 4.2
第1回調査 計 354 100.0 496 100.0 850 100.0

第2回調査（2021年）の回答
1年未満 130 23.1 71 10.6 201 16.3
1年以上2年未満 191 33.9 123 18.3 314 25.4
2年以上3年未満 214 38.0 123 18.3 337 27.3
3年以上4年未満 22 3.9 144 21.4 166 13.4
4年以上5年未満 0 0.0 53 7.9 53 4.3
5年以上6年未満 1 0.2 33 4.9 34 2.8
6年以上7年未満 2 0.4 18 2.7 20 1.6
7年以上8年未満 1 0.2 12 1.8 13 1.1
8年以上9年未満 0 0.0 15 2.2 15 1.2
9年以上10年未満 0 0.0 5 0.7 5 0.4
10年以上 2 0.4 27 4.0 29 2.3
不明 (※) 0 0.0 48 7.1 48 3.9
第2回調査 計 563 100.0 672 100.0 1235 100.0

※ 不規則な回答により年数の計算ができなかったケースを「不明」とした

全体特例適用者以外特例適用者
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表資４－14 回答のあった当事者の現在の職場における休職経験の有無 

 

 
 

 

  

n % n % n %
第1回調査（2019年）の回答

休職あり 48 13.6 118 23.8 166 19.5
休職なし 302 85.3 365 73.6 667 78.5
無回答 4 1.1 13 2.6 17 2.0
第1回調査 計 354 100.0 496 100.0 850 100.0

第2回調査（2021年）の回答
休職あり 64 11.4 95 14.1 159 12.9
休職なし 481 85.4 558 83.0 1039 84.1
無回答 18 3.2 19 2.8 37 3.0
第2回調査 計 563 100.0 672 100.0 1235 100.0

全体特例適用者以外特例適用者
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表資４－15 「休職あり」と回答した当事者の休職回数 

 

 
 

※ ％は、特例適用者、特例適用者以外、全体それぞれで「求職あり」と回答した者の数に占める割合 

  

n % n % n %
第1回調査（2019年）の回答

１回 26 54.2 57 48.3 83 50.0
２回 8 16.7 23 19.5 31 18.7
３回 3 6.3 11 9.3 14 8.4
４回 3 6.3 4 3.4 7 4.2
５回 3 6.3 5 4.2 8 4.8
6～10回 3 6.3 4 3.4 7 4.2
11回以上 1 2.1 2 1.7 3 1.8
無回答 1 2.1 12 10.2 13 7.8
第1回調査 計 48 100.0 118 100.0 166 100.0

第2回調査（2021年）の回答
１回 36 56.3 44 46.3 80 50.3
２回 11 17.2 23 24.2 34 21.4
３回 3 4.7 9 9.5 12 7.5
４回 2 3.1 1 1.1 3 1.9
５回 2 3.1 4 4.2 6 3.8
6～10回 4 6.3 4 4.2 8 5.0
11回以上 2 3.1 3 3.2 5 3.1
無回答 4 6.3 7 7.4 11 6.9
第2回調査 計 64 100.0 95 100.0 159 100.0

全体特例適用者以外特例適用者
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表資４－16 回答のあった当事者の現在の職場での労働時間区分変更の有無 

 

 
 

  

特例適用者 特例適用者以外 全体
n % n % n %

第1回調査（2019年）の回答
変更あり 73 20.6 140 28.2 213 25.1
変更なし 272 76.8 324 65.3 596 70.1
無回答 9 2.5 32 6.5 41 4.8
第1回調査 計 354 100.0 496 100.0 850 100.0

第2回調査（2021年）の回答
あり 143 25.4 208 31.0 351 28.4
なし 405 71.9 435 64.7 840 68.0
無回答 15 2.7 29 4.3 44 3.6
第2回調査 計 563 100.0 672 100.0 1235 100.0
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表資４－17 第 1 回調査(2019 年)で労働時間区分に変更があったと回答した当事者の変更前後の労働時間区分 

 

 
  

10時間未満 0 0.0 8 5.7 8 3.8
10時間未満 0 0.0 1 0.7 1 0.5
10-20時間 0 0.0 4 2.9 4 1.9
20-30時間 0 0.0 2 1.4 2 0.9
30-40時間 0 0.0 0 0.0 0 0.0
40時間 0 0.0 1 0.7 1 0.5
不明 0 0.0 0 0.0 0 0.0

10-20時間 19 26.0 28 20.0 47 22.1
10時間未満 0 0.0 1 0.7 1 0.5
10-20時間 0 0.0 9 6.4 9 4.2
20-30時間 19 26.0 13 9.3 32 15.0
30-40時間 0 0.0 4 2.9 4 1.9
40時間 0 0.0 1 0.7 1 0.5
不明 0 0.0 0 0.0 0 0.0

20-30時間 39 53.4 66 47.1 105 49.3
10時間未満 0 0.0 1 0.7 1 0.5
10-20時間 0 0.0 5 3.6 5 2.3
20-30時間 39 53.4 16 11.4 55 25.8
30-40時間 0 0.0 35 25.0 35 16.4
40時間 0 0.0 8 5.7 8 3.8
不明 0 0.0 1 0.7 1 0.5

30-40時間 8 11.0 25 17.9 33 15.5
10時間未満 0 0.0 1 0.7 1 0.5
10-20時間 0 0.0 1 0.7 1 0.5
20-30時間 8 11.0 5 3.6 13 6.1
30-40時間 0 0.0 13 9.3 13 6.1
40時間 0 0.0 5 3.6 5 2.3
不明 0 0.0 0 0.0 0 0.0

40時間 5 6.8 9 6.4 14 6.6
10時間未満 0 0.0 0 0.0 0 0.0
10-20時間 0 0.0 2 1.4 2 0.9
20-30時間 5 6.8 2 1.4 7 3.3
30-40時間 0 0.0 5 3.6 5 2.3
40時間 0 0.0 0 0.0 0 0.0
不明 0 0.0 0 0.0 0 0.0

無回答 2 2.7 4 2.9 6 2.8
10時間未満 0 0.0 1 0.7 1 0.5
10-20時間 0 0.0 1 0.7 1 0.5
20-30時間 2 2.7 0 0.0 2 0.9
30-40時間 0 0.0 1 0.7 1 0.5
40時間 0 0.0 0 0.0 0 0.0
不明 0 0.0 1 0.7 1 0.5

第1回調査 計

第1回調査（2019年）の回答

以前の労働時間 現在の労働時間
特例適用者 特例適用者以外 合計

n % n % n %

73 100.0 140 100.0 213 100.0
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表資４－18 第２回調査(2021 年)で労働時間区分に変更があったと回答した当事者の変更前後の労働時間区分 

 

 
 

  

10時間未満 1 0.7 10 4.8 11 3.1
10時間未満 0 0.0 4 1.9 4 1.1
10-20時間 0 0.0 4 1.9 4 1.1
20-30時間 1 0.7 0 0.0 1 0.3
30-40時間 0 0.0 2 1.0 2 0.6
40時間 0 0.0 0 0.0 0 0.0
不明 0 0.0 0 0.0 0 0.0

10-20時間 47 32.9 39 18.8 86 24.5
10時間未満 0 0.0 2 1.0 2 0.6
10-20時間 0 0.0 15 7.2 15 4.3
20-30時間 47 32.9 14 6.7 61 17.4
30-40時間 0 0.0 4 1.9 4 1.1
40時間 0 0.0 3 1.4 3 0.9
不明 0 0.0 1 0.5 1 0.3

20-30時間 70 49.0 99 47.6 169 48.1
10時間未満 0 0.0 2 1.0 2 0.6
10-20時間 0 0.0 16 7.7 16 4.6
20-30時間 70 49.0 19 9.1 89 25.4
30-40時間 0 0.0 57 27.4 57 16.2
40時間 0 0.0 4 1.9 4 1.1
不明 0 0.0 1 0.5 1 0.3

30-40時間 11 7.7 40 19.2 51 14.5
10時間未満 0 0.0 1 0.5 1 0.3
10-20時間 0 0.0 4 1.9 4 1.1
20-30時間 11 7.7 6 2.9 17 4.8
30-40時間 0 0.0 16 7.7 16 4.6
40時間 0 0.0 12 5.8 12 3.4
不明 0 0.0 1 0.5 1 0.3

40時間 10 7.0 13 6.3 23 6.6
10時間未満 0 0.0 1 0.5 1 0.3
10-20時間 0 0.0 4 1.9 4 1.1
20-30時間 10 7.0 1 0.5 11 3.1
30-40時間 0 0.0 5 2.4 5 1.4
40時間 0 0.0 2 1.0 2 0.6
不明 0 0.0 0 0.0 0 0.0

不明 4 2.8 7 3.4 11 3.1
10時間未満 0 0.0 1 0.5 1 0.3
10-20時間 0 0.0 2 1.0 2 0.6
20-30時間 4 2.8 1 0.5 5 1.4
30-40時間 0 0.0 2 1.0 2 0.6
40時間 0 0.0 1 0.5 1 0.3
不明 0 0.0 0 0.0 0 0.0

第2回調査 計 143 208 351

%n

第2回調査（2021年）の回答

現在の労働時間以前の労働時間
合計特例適用者以外特例適用者

%n%n
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表資４－19 労働時間区分に変更があったと回答した当事者の労働時間区分の変更時期 

(変更から基準日までの期間) 

 

 
 

※ 不規則な回答で期間を算出できなかったケースは無効回答とした 

  

n % n % n %
第1回調査（2019年）の回答

1年未満 38 52.1 44 31.4 82 38.5
1年以上2年未満 17 23.3 26 18.6 43 20.2
2年以上3年未満 6 8.2 23 16.4 29 13.6
3年以上4年未満 0 0.0 10 7.1 10 4.7
4年以上5年未満 0 0.0 2 1.4 2 0.9
5年以上6年未満 0 0.0 3 2.1 3 1.4
6年以上11年未満 0 0.0 4 2.9 4 1.9
11年以上 1 1.4 2 1.4 3 1.4
無効回答 2 2.7 2 1.4 4 1.9
無回答 9 12.3 24 17.1 33 15.5
第1回調査 計 73 100.0 140 100.0 213 100.0

第2回調査（2021年）の回答
1年未満 71 49.7 75 36.1 146 41.6
1年以上2年未満 36 25.2 53 25.5 89 25.4
2年以上3年未満 15 10.5 19 9.1 34 9.7
3年以上4年未満 0 0.0 12 5.8 12 3.4
4年以上5年未満 0 0.0 9 4.3 9 2.6
5年以上6年未満 0 0.0 3 1.4 3 0.9
6年以上11年未満 0 0.0 3 1.4 3 0.9
11年以上 0 0.0 1 0.5 1 0.3
無効回答 2 1.4 0 0.0 2 0.6
無回答 19 13.3 33 15.9 52 14.8
第2回調査 計 143 100.0 208 100.0 351 100.0

特例適用者 特例適用者以外 全体
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表資４－20 第 1 回調査(2019 年)で労働時間区分に変更があったと回答した当事者の変更前後の雇用形態 

 

 
 

正社員 3 4.1 8 5.7 11 5.2
正社員 0 0.0 5 3.6 5 2.3
嘱託社員 0 0.0 0 0.0 0 0.0
契約社員 0 0.0 0 0.0 0 0.0
パート社員 3 4.1 3 2.1 6 2.8
アルバイト社員 0 0.0 0 0.0 0 0.0
その他 0 0.0 0 0.0 0 0.0
無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0

嘱託社員 0 0.0 0 0.0 0 0.0
正社員 0 0.0 0 0.0 0 0.0
嘱託社員 0 0.0 0 0.0 0 0.0
契約社員 0 0.0 0 0.0 0 0.0
パート社員 0 0.0 0 0.0 0 0.0
アルバイト社員 0 0.0 0 0.0 0 0.0
その他 0 0.0 0 0.0 0 0.0
無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0

契約社員 3 4.1 4 2.9 7 3.3
正社員 0 0.0 0 0.0 0 0.0
嘱託社員 0 0.0 0 0.0 0 0.0
契約社員 1 1.4 3 2.1 4 1.9
パート社員 0 0.0 1 0.7 1 0.5
アルバイト社員 1 1.4 0 0.0 1 0.5
その他 1 1.4 0 0.0 1 0.5
無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0

パート社員 22 30.1 52 37.1 74 34.7
正社員 1 1.4 3 2.1 4 1.9
嘱託社員 0 0.0 0 0.0 0 0.0
契約社員 0 0.0 2 1.4 2 0.9
パート社員 21 28.8 43 30.7 64 30.0
アルバイト社員 0 0.0 2 1.4 2 0.9
その他 0 0.0 2 1.4 2 0.9
無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0

アルバイト社員 1 1.4 10 7.1 11 5.2
正社員 0 0.0 1 0.7 1 0.5
嘱託社員 0 0.0 0 0.0 0 0.0
契約社員 0 0.0 2 1.4 2 0.9
パート社員 0 0.0 3 2.1 3 1.4
アルバイト社員 1 1.4 4 2.9 5 2.3
その他 0 0.0 0 0.0 0 0.0
無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0

その他 7 9.6 5 3.6 12 5.6
正社員 0 0.0 0 0.0 0 0.0
嘱託社員 0 0.0 0 0.0 0 0.0
契約社員 2 2.7 0 0.0 2 0.9
パート社員 1 1.4 2 1.4 3 1.4
アルバイト社員 1 1.4 0 0.0 1 0.5
その他 3 4.1 3 2.1 6 2.8
無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0

不明 37 50.7 61 43.9 98 46.0
正社員 0 0.0 1 0.7 1 0.5
嘱託社員 1 1.4 0 0.0 1 0.5
契約社員 4 5.5 3 2.1 7 3.3
パート社員 25 34.2 46 32.9 71 33.3
アルバイト社員 5 6.8 5 3.6 10 4.7
その他 1 1.4 3 2.1 4 1.9
無回答 1 1.4 3 2.1 4 1.9

73 100.0 140 100.3 213 100.0

第1回調査（2019年）の回答

n % n %
以前の雇用形態 現在の雇用形態

特例適用者
n %

特例適用者以外 全体
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表資４－21 第２回調査(2021 年)で労働時間区分に変更があったと回答した当事者の変更前後の雇用形態 

 

 
 

※ 第 2回調査(2021 年)では現在の雇用形態の選択肢に就労継続支援 A型事業所を加えたが、以前の雇用形態の

選択肢には加えていなかった。そのため、現在の雇用形態を就労継続支援 A型事業所の利用者と回答した特例

適用者（３名）、特例適用者以外（18 名）、全体（21 名）は、この表に含めなかった。 

正社員 5 3.6 7 3.7 12 3.6
正社員 0 0.0 0 0.0 0 0.0
嘱託社員 0 0.0 0 0.0 0 0.0
契約社員 0 0.0 0 0.0 0 0.0
パート社員 4 2.9 5 2.6 9 2.7
アルバイト社員 1 0.7 0 0.0 1 0.3
その他 0 0.0 1 0.5 1 0.3
無回答 0 0.0 1 0.5 1 0.3

嘱託社員 2 1.4 0 0.0 2 0.6
正社員 0 0.0 0 0.0 0 0.0
嘱託社員 1 0.7 0 0.0 1 0.3
契約社員 0 0.0 0 0.0 0 0.0
パート社員 1 0.7 0 0.0 1 0.3
アルバイト社員 0 0.0 0 0.0 0 0.0
その他 0 0.0 0 0.0 0 0.0
無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0

契約社員 6 4.3 18 9.5 24 7.3
正社員 0 0.0 1 0.5 1 0.3
嘱託社員 0 0.0 1 0.5 1 0.3
契約社員 2 1.4 11 5.8 13 3.9
パート社員 2 1.4 2 1.1 4 1.2
アルバイト社員 1 0.7 1 0.5 2 0.6
その他 1 0.7 0 0.0 1 0.3
無回答 0 0.0 2 1.1 2 0.6

パート社員 54 38.6 65 34.2 119 36.1
正社員 0 0.0 6 3.2 6 1.8
嘱託社員 0 0.0 1 0.5 1 0.3
契約社員 1 0.7 2 1.1 3 0.9
パート社員 50 35.7 51 26.8 101 30.6
アルバイト社員 2 1.4 3 1.6 5 1.5
その他 1 0.7 2 1.1 3 0.9
無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0

アルバイト社員 6 4.3 12 6.3 18 5.5
正社員 0 0.0 0 0.0 0 0.0
嘱託社員 0 0.0 0 0.0 0 0.0
契約社員 0 0.0 1 0.5 1 0.3
パート社員 3 2.1 3 1.6 6 1.8
アルバイト社員 3 2.1 8 4.2 11 3.3
その他 0 0.0 0 0.0 0 0.0
無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0

その他 6 4.3 6 3.2 12 3.6
正社員 0 0.0 0 0.0 0 0.0
嘱託社員 0 0.0 0 0.0 0 0.0
契約社員 2 1.4 0 0.0 2 0.6
パート社員 2 1.4 3 1.6 5 1.5
アルバイト社員 0 0.0 0 0.0 0 0.0
その他 2 1.4 2 1.1 4 1.2
無回答 0 0.0 1 0.5 1 0.3

不明 61 43.6 82 43.2 143 43.3
正社員 1 0.7 3 1.6 4 1.2
嘱託社員 1 0.7 2 1.1 3 0.9
契約社員 4 2.9 13 6.8 17 5.2
パート社員 43 30.7 56 29.5 99 30.0
アルバイト社員 8 5.7 3 1.6 11 3.3
その他 1 0.7 2 1.1 3 0.9
無回答 3 2.1 3 1.6 6 1.8

合計 140 100.0 190 100.0 330 100.0

第2回調査（2021年）の回答
合計特例適用者以外特例適用者

%n%n%n
現在の雇用形態以前の雇用形態
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表資４－22 第１回調査(2019 年)で労働時間区分に変更があったと回答した当事者の変更前後の職種① 

 

 
 

※ ％の分母は労働時間区分に変更があったと回答した者であり、特例適用者は 73 名、特例適用者以外は 139

名、全体は 212 名 

  

管理 0 0.0 0 0.0 0 0.0
管理 0 0.0 0 0.0 0 0.0
専門・技術 0 0.0 0 0.0 0 0.0
事務 0 0.0 0 0.0 0 0.0
販売 0 0.0 0 0.0 0 0.0
サービス 0 0.0 0 0.0 0 0.0
保安 0 0.0 0 0.0 0 0.0
農林漁業 0 0.0 0 0.0 0 0.0
生産工程 0 0.0 0 0.0 0 0.0
輸送・機械運転 0 0.0 0 0.0 0 0.0
建設・採掘 0 0.0 0 0.0 0 0.0
運搬・清掃・包装等 0 0.0 0 0.0 0 0.0
その他 0 0.0 0 0.0 0 0.0
無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0

専門・技術 4 5.5 4 2.9 8 3.8
管理 0 0.0 0 0.0 0 0.0
専門・技術 2 2.7 3 2.1 5 2.3
事務 0 0.0 0 0.0 0 0.0
販売 1 1.4 0 0.0 1 0.5
サービス 0 0.0 1 0.7 1 0.5
保安 0 0.0 0 0.0 0 0.0
農林漁業 0 0.0 0 0.0 0 0.0
生産工程 0 0.0 0 0.0 0 0.0
輸送・機械運転 0 0.0 0 0.0 0 0.0
建設・採掘 0 0.0 0 0.0 0 0.0
運搬・清掃・包装等 1 1.4 0 0.0 1 0.5
その他 0 0.0 0 0.0 0 0.0
無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0

事務 4 5.5 8 5.7 12 5.6
管理 0 0.0 0 0.0 0 0.0
専門・技術 0 0.0 0 0.0 0 0.0
事務 4 5.5 7 5.0 11 5.2
販売 0 0.0 0 0.0 0 0.0
サービス 0 0.0 0 0.0 0 0.0
保安 0 0.0 0 0.0 0 0.0
農林漁業 0 0.0 0 0.0 0 0.0
生産工程 0 0.0 0 0.0 0 0.0
輸送・機械運転 0 0.0 0 0.0 0 0.0
建設・採掘 0 0.0 0 0.0 0 0.0
運搬・清掃・包装等 0 0.0 1 0.7 1 0.5
その他 0 0.0 0 0.0 0 0.0
無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0

第1回調査（2019年）の回答①
特例適用者以外

%
以前の職種 現在の職種

特例適用者
n %

全体
n % n
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表資４－23 第１回調査(2019 年)で労働時間区分に変更があったと回答した当事者の変更前後の職種② 

 

 
 

※ ％の分母は労働時間区分に変更があったと回答した者であり、特例適用者は 73 名、特例適用者以外は 140

名、全体は 213 名 

  

販売 1 1.4 4 2.9 5 2.4
管理 0 0.0 0 0.0 0 0.0
専門・技術 0 0.0 0 0.0 0 0.0
事務 0 0.0 0 0.0 0 0.0
販売 0 0.0 0 0.0 0 0.0
サービス 0 0.0 0 0.0 0 0.0
保安 0 0.0 0 0.0 0 0.0
農林漁業 0 0.0 0 0.0 0 0.0
生産工程 0 0.0 1 0.7 1 0.5
輸送・機械運転 0 0.0 0 0.0 0 0.0
建設・採掘 0 0.0 0 0.0 0 0.0
運搬・清掃・包装等 1 1.4 3 2.2 4 1.9
その他 0 0.0 0 0.0 0 0.0
無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0

サービス 4 5.5 17 12.2 21 9.9
管理 0 0.0 0 0.0 0 0.0
専門・技術 0 0.0 0 0.0 0 0.0
事務 2 2.7 1 0.7 3 1.4
販売 0 0.0 0 0.0 0 0.0
サービス 1 1.4 14 10.1 15 7.1
保安 0 0.0 0 0.0 0 0.0
農林漁業 0 0.0 0 0.0 0 0.0
生産工程 0 0.0 1 0.7 1 0.5
輸送・機械運転 0 0.0 1 0.7 1 0.5
建設・採掘 0 0.0 0 0.0 0 0.0
運搬・清掃・包装等 1 1.4 0 0.0 1 0.5
その他 0 0.0 0 0.0 0 0.0
無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0

保安 0 0.0 0 0.0 0 0.0
管理 0 0.0 0 0.0 0 0.0
専門・技術 0 0.0 0 0.0 0 0.0
事務 0 0.0 0 0.0 0 0.0
販売 0 0.0 0 0.0 0 0.0
サービス 0 0.0 0 0.0 0 0.0
保安 0 0.0 0 0.0 0 0.0
農林漁業 0 0.0 0 0.0 0 0.0
生産工程 0 0.0 0 0.0 0 0.0
輸送・機械運転 0 0.0 0 0.0 0 0.0
建設・採掘 0 0.0 0 0.0 0 0.0
運搬・清掃・包装等 0 0.0 0 0.0 0 0.0
その他 0 0.0 0 0.0 0 0.0
無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0

第1回調査（2019年）の回答②

以前の職種 現在の職種
特例適用者 特例適用者以外 全体

n % n % n %
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表資４－24 第１回調査(2019 年)で労働時間区分に変更があったと回答した当事者の変更前後の職種③ 

 

 
 

※ ％の分母は労働時間区分に変更があったと回答した者であり、特例適用者は 73 名、特例適用者以外は 140

名、全体は 213 名 

  

農林漁業 0 0.0 1 0.7 1 0.5
管理 0 0.0 0 0.0 0 0.0
専門・技術 0 0.0 0 0.0 0 0.0
事務 0 0.0 0 0.0 0 0.0
販売 0 0.0 0 0.0 0 0.0
サービス 0 0.0 0 0.0 0 0.0
保安 0 0.0 0 0.0 0 0.0
農林漁業 0 0.0 1 0.7 1 0.5
生産工程 0 0.0 0 0.0 0 0.0
輸送・機械運転 0 0.0 0 0.0 0 0.0
建設・採掘 0 0.0 0 0.0 0 0.0
運搬・清掃・包装等 0 0.0 0 0.0 0 0.0
その他 0 0.0 0 0.0 0 0.0
無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0

生産工程 1 1.4 5 3.6 6 2.8
管理 0 0.0 0 0.0 0 0.0
専門・技術 0 0.0 0 0.0 0 0.0
事務 0 0.0 0 0.0 0 0.0
販売 0 0.0 0 0.0 0 0.0
サービス 0 0.0 0 0.0 0 0.0
保安 0 0.0 0 0.0 0 0.0
農林漁業 1 1.4 0 0.0 1 0.5
生産工程 0 0.0 2 1.4 2 0.9
輸送・機械運転 0 0.0 0 0.0 0 0.0
建設・採掘 0 0.0 0 0.0 0 0.0
運搬・清掃・包装等 0 0.0 3 2.2 3 1.4
その他 0 0.0 0 0.0 0 0.0
無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0

輸送・機械運転 0 0.0 0 0.0 0 0.0
管理 0 0.0 0 0.0 0 0.0
専門・技術 0 0.0 0 0.0 0 0.0
事務 0 0.0 0 0.0 0 0.0
販売 0 0.0 0 0.0 0 0.0
サービス 0 0.0 0 0.0 0 0.0
保安 0 0.0 0 0.0 0 0.0
農林漁業 0 0.0 0 0.0 0 0.0
生産工程 0 0.0 0 0.0 0 0.0
輸送・機械運転 0 0.0 0 0.0 0 0.0
建設・採掘 0 0.0 0 0.0 0 0.0
運搬・清掃・包装等 0 0.0 0 0.0 0 0.0
その他 0 0.0 0 0.0 0 0.0
無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0

第1回調査（2019年）の回答③

以前の職種 現在の職種
特例適用者 特例適用者以外 全体

n % n % n %
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表資４－25 第１回調査(2019 年)で労働時間区分に変更があったと回答した当事者の変更前後の職種④ 

 

 
 

※ ％の分母は労働時間区分に変更があったと回答した者であり、特例適用者は 73 名、特例適用者以外は 139

名、全体は 212 名 

建設・採掘 0 0.0 1 0.7 1 0.5
管理 0 0.0 0 0.0 0 0.0
専門・技術 0 0.0 0 0.0 0 0.0
事務 0 0.0 0 0.0 0 0.0
販売 0 0.0 0 0.0 0 0.0
サービス 0 0.0 0 0.0 0 0.0
保安 0 0.0 0 0.0 0 0.0
農林漁業 0 0.0 1 0.7 1 0.5
生産工程 0 0.0 0 0.0 0 0.0
輸送・機械運転 0 0.0 0 0.0 0 0.0
建設・採掘 0 0.0 0 0.0 0 0.0
運搬・清掃・包装等 0 0.0 0 0.0 0 0.0
その他 0 0.0 0 0.0 0 0.0
無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0

運搬・清掃・包装等 6 8.2 8 5.8 14 6.6
管理 0 0.0 0 0.0 0 0.0
専門・技術 0 0.0 0 0.0 0 0.0
事務 0 0.0 0 0.0 0 0.0
販売 0 0.0 0 0.0 0 0.0
サービス 0 0.0 1 0.7 1 0.5
保安 0 0.0 0 0.0 0 0.0
農林漁業 0 0.0 0 0.0 0 0.0
生産工程 0 0.0 0 0.0 0 0.0
輸送・機械運転 0 0.0 0 0.0 0 0.0
建設・採掘 0 0.0 0 0.0 0 0.0
運搬・清掃・包装等 6 8.2 7 5.0 13 6.1
その他 0 0.0 0 0.0 0 0.0
無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0

その他 0 0.0 3 2.2 3 1.4
管理 0 0.0 0 0.0 0 0.0
専門・技術 0 0.0 0 0.0 0 0.0
事務 0 0.0 1 0.7 1 0.5
販売 0 0.0 0 0.0 0 0.0
サービス 0 0.0 1 0.7 1 0.5
保安 0 0.0 0 0.0 0 0.0
農林漁業 0 0.0 0 0.0 0 0.0
生産工程 0 0.0 1 0.7 1 0.5
輸送・機械運転 0 0.0 0 0.0 0 0.0
建設・採掘 0 0.0 0 0.0 0 0.0
運搬・清掃・包装等 0 0.0 0 0.0 0 0.0
その他 0 0.0 0 0.0 0 0.0
無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0

無回答 53 72.6 89 64.0 142 67.0
管理 0 0.0 0 0.0 0 0.0
専門・技術 1 1.4 5 3.6 6 2.8
事務 23 31.5 27 19.4 50 23.6
販売 2 2.7 1 0.7 3 1.4
サービス 3 4.1 13 9.4 16 7.5
保安 0 0.0 1 0.7 1 0.5
農林漁業 0 0.0 1 0.7 1 0.5
生産工程 7 9.6 12 8.6 19 9.0
輸送・機械運転 0 0.0 1 0.7 1 0.5
建設・採掘 0 0.0 1 0.7 1 0.5
運搬・清掃・包装等 16 21.9 24 17.3 40 18.9
その他 0 0.0 1 0.7 1 0.5
無回答 1 1.4 2 1.4 3 1.4

合計 73 100.0 139 100.0 212 100.0

第1回調査（2019年）の回答④

以前の職種 現在の職種
特例適用者 特例適用者以外 全体

n % n % n %
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表資４－26 第２回調査(2021 年)で労働時間区分に変更があったと回答した当事者の変更前後の職種① 

 

 
 

※ ％の分母は労働時間区分に変更があったと回答した者であり、特例適用者は 143 名、特例適用者以外は 208

名、全体は 351 名 

 

 

  

管理 0 0.0 0 0.0 0 0.0
管理 0 0.0 0 0.0 0 0.0
専門・技術 0 0.0 0 0.0 0 0.0
事務 0 0.0 0 0.0 0 0.0
販売 0 0.0 0 0.0 0 0.0
サービス 0 0.0 0 0.0 0 0.0
保安 0 0.0 0 0.0 0 0.0
農林漁業 0 0.0 0 0.0 0 0.0
生産工程 0 0.0 0 0.0 0 0.0
輸送・機械運転 0 0.0 0 0.0 0 0.0
建設・採掘 0 0.0 0 0.0 0 0.0
運搬・清掃・包装等 0 0.0 0 0.0 0 0.0
その他 0 0.0 0 0.0 0 0.0
無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0

専門・技術 4 2.8 6 2.9 10 2.8
管理 0 0.0 0 0.0 0 0.0
専門・技術 2 1.4 3 1.4 5 1.4
事務 0 0.0 1 0.5 1 0.3
販売 0 0.0 0 0.0 0 0.0
サービス 1 0.7 0 0.0 1 0.3
保安 0 0.0 0 0.0 0 0.0
農林漁業 0 0.0 0 0.0 0 0.0
生産工程 0 0.0 1 0.5 1 0.3
輸送・機械運転 0 0.0 0 0.0 0 0.0
建設・採掘 0 0.0 0 0.0 0 0.0
運搬・清掃・包装等 1 0.7 1 0.5 2 0.6
その他 0 0.0 0 0.0 0 0.0
無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0

事務 12 8.4 16 7.7 28 8.0
管理 0 0.0 0 0.0 0 0.0
専門・技術 0 0.0 0 0.0 0 0.0
事務 12 8.4 15 7.2 27 7.7
販売 0 0.0 0 0.0 0 0.0
サービス 0 0.0 0 0.0 0 0.0
保安 0 0.0 0 0.0 0 0.0
農林漁業 0 0.0 0 0.0 0 0.0
生産工程 0 0.0 0 0.0 0 0.0
輸送・機械運転 0 0.0 0 0.0 0 0.0
建設・採掘 0 0.0 0 0.0 0 0.0
運搬・清掃・包装等 0 0.0 1 0.5 1 0.3
その他 0 0.0 0 0.0 0 0.0
無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0

n %

第2回調査（2021年）の結果①
全体特例適用者以外特例適用者

現在の職務以前の職務
%n n %
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表資４－27 第２回調査(2021 年)で労働時間区分に変更があったと回答した当事者の変更前後の職種② 

 

 
 

※ ％の分母は労働時間区分に変更があったと回答した者であり、特例適用者は 143 名、特例適用者以外は 208

名、全体は 351 名 

  

販売 3 2.1 4 1.9 7 2.0
管理 0 0.0 0 0.0 0 0.0
専門・技術 0 0.0 0 0.0 0 0.0
事務 0 0.0 1 0.5 1 0.3
販売 0 0.0 1 0.5 1 0.3
サービス 0 0.0 0 0.0 0 0.0
保安 0 0.0 0 0.0 0 0.0
農林漁業 0 0.0 0 0.0 0 0.0
生産工程 1 0.7 0 0.0 1 0.3
輸送・機械運転 0 0.0 0 0.0 0 0.0
建設・採掘 0 0.0 0 0.0 0 0.0
運搬・清掃・包装等 2 1.4 2 1.0 4 1.1
その他 0 0.0 0 0.0 0 0.0
無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0

サービス 7 4.9 14 6.7 21 6.0
管理 0 0.0 0 0.0 0 0.0
専門・技術 0 0.0 0 0.0 0 0.0
事務 1 0.7 0 0.0 1 0.3
販売 0 0.0 0 0.0 0 0.0
サービス 1 0.7 7 3.4 8 2.3
保安 0 0.0 0 0.0 0 0.0
農林漁業 0 0.0 0 0.0 0 0.0
生産工程 0 0.0 0 0.0 0 0.0
輸送・機械運転 0 0.0 0 0.0 0 0.0
建設・採掘 0 0.0 0 0.0 0 0.0
運搬・清掃・包装等 4 2.8 4 1.9 8 2.3
その他 0 0.0 0 0.0 0 0.0
無回答 1 0.7 3 1.4 4 1.1

保安 0 0.0 0 0.0 0 0.0
管理 0 0.0 0 0.0 0 0.0
専門・技術 0 0.0 0 0.0 0 0.0
事務 0 0.0 0 0.0 0 0.0
販売 0 0.0 0 0.0 0 0.0
サービス 0 0.0 0 0.0 0 0.0
保安 0 0.0 0 0.0 0 0.0
農林漁業 0 0.0 0 0.0 0 0.0
生産工程 0 0.0 0 0.0 0 0.0
輸送・機械運転 0 0.0 0 0.0 0 0.0
建設・採掘 0 0.0 0 0.0 0 0.0
運搬・清掃・包装等 0 0.0 0 0.0 0 0.0
その他 0 0.0 0 0.0 0 0.0
無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0

第2回調査（2021年）の結果②

以前の職務 現在の職務
特例適用者 特例適用者以外 全体

n % n % n %



268 
 

表資４－28 第２回調査(2021 年)で労働時間区分に変更があったと回答した当事者の変更前後の職種③ 

 

 
 

※ ％の分母は労働時間区分に変更があったと回答した者であり、特例適用者は 143 名、特例適用者以外は 208

名、全体は 351 名 

  

農林漁業 0 0.0 2 1.0 2 0.6
管理 0 0.0 0 0.0 0 0.0
専門・技術 0 0.0 0 0.0 0 0.0
事務 0 0.0 0 0.0 0 0.0
販売 0 0.0 0 0.0 0 0.0
サービス 0 0.0 0 0.0 0 0.0
保安 0 0.0 0 0.0 0 0.0
農林漁業 0 0.0 1 0.5 1 0.3
生産工程 0 0.0 0 0.0 0 0.0
輸送・機械運転 0 0.0 0 0.0 0 0.0
建設・採掘 0 0.0 0 0.0 0 0.0
運搬・清掃・包装等 0 0.0 1 0.5 1 0.3
その他 0 0.0 0 0.0 0 0.0
無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0

生産工程 6 4.2 10 4.8 16 4.6
管理 0 0.0 0 0.0 0 0.0
専門・技術 0 0.0 0 0.0 0 0.0
事務 0 0.0 0 0.0 0 0.0
販売 0 0.0 0 0.0 0 0.0
サービス 0 0.0 1 0.5 1 0.3
保安 0 0.0 0 0.0 0 0.0
農林漁業 1 0.7 0 0.0 1 0.3
生産工程 3 2.1 5 2.4 8 2.3
輸送・機械運転 0 0.0 0 0.0 0 0.0
建設・採掘 0 0.0 0 0.0 0 0.0
運搬・清掃・包装等 2 1.4 2 1.0 4 1.1
その他 0 0.0 2 1.0 2 0.6
無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0

輸送・機械運転 0 0.0 1 0.5 1 0.3
管理 0 0.0 0 0.0 0 0.0
専門・技術 0 0.0 0 0.0 0 0.0
事務 0 0.0 0 0.0 0 0.0
販売 0 0.0 1 0.5 1 0.3
サービス 0 0.0 0 0.0 0 0.0
保安 0 0.0 0 0.0 0 0.0
農林漁業 0 0.0 0 0.0 0 0.0
生産工程 0 0.0 0 0.0 0 0.0
輸送・機械運転 0 0.0 0 0.0 0 0.0
建設・採掘 0 0.0 0 0.0 0 0.0
運搬・清掃・包装等 0 0.0 0 0.0 0 0.0
その他 0 0.0 0 0.0 0 0.0
無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0

第2回調査（2021年）の結果③

以前の職務 現在の職務
特例適用者 特例適用者以外 全体

n % n % n %
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表資４－29 第２回調査(2021 年)で労働時間区分に変更があったと回答した当事者の変更前後の職種④ 

 

 
 

※ ％の分母は労働時間区分に変更があったと回答した者であり、特例適用者は 143 名、特例適用者以外は 208

名、全体は 351 名 

建設・採掘 0 0.0 0 0.0 0 0.0
管理 0 0.0 0 0.0 0 0.0
専門・技術 0 0.0 0 0.0 0 0.0
事務 0 0.0 0 0.0 0 0.0
販売 0 0.0 0 0.0 0 0.0
サービス 0 0.0 0 0.0 0 0.0
保安 0 0.0 0 0.0 0 0.0
農林漁業 0 0.0 0 0.0 0 0.0
生産工程 0 0.0 0 0.0 0 0.0
輸送・機械運転 0 0.0 0 0.0 0 0.0
建設・採掘 0 0.0 0 0.0 0 0.0
運搬・清掃・包装等 0 0.0 0 0.0 0 0.0
その他 0 0.0 0 0.0 0 0.0
無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0

運搬・清掃・包装等 23 16.1 22 10.6 45 12.8
管理 0 0.0 0 0.0 0 0.0
専門・技術 0 0.0 0 0.0 0 0.0
事務 1 0.7 1 0.5 2 0.6
販売 0 0.0 1 0.5 1 0.3
サービス 3 2.1 1 0.5 4 1.1
保安 0 0.0 0 0.0 0 0.0
農林漁業 0 0.0 0 0.0 0 0.0
生産工程 0 0.0 0 0.0 0 0.0
輸送・機械運転 1 0.7 0 0.0 1 0.3
建設・採掘 0 0.0 0 0.0 0 0.0
運搬・清掃・包装等 18 12.6 19 9.1 37 10.5
その他 0 0.0 0 0.0 0 0.0
無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0

その他 4 2.8 2 1.0 6 1.7
管理 0 0.0 0 0.0 0 0.0
専門・技術 0 0.0 0 0.0 0 0.0
事務 0 0.0 0 0.0 0 0.0
販売 0 0.0 0 0.0 0 0.0
サービス 2 1.4 1 0.5 3 0.9
保安 0 0.0 0 0.0 0 0.0
農林漁業 0 0.0 0 0.0 0 0.0
生産工程 0 0.0 1 0.5 1 0.3
輸送・機械運転 0 0.0 0 0.0 0 0.0
建設・採掘 0 0.0 0 0.0 0 0.0
運搬・清掃・包装等 2 1.4 0 0.0 2 0.6
その他 0 0.0 0 0.0 0 0.0
無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0

無回答 84 58.7 131 63.0 215 61.3
管理 0 0.0 0 0.0 0 0.0
専門・技術 1 0.7 3 1.4 4 1.1
事務 34 23.8 50 24.0 84 23.9
販売 4 2.8 6 2.9 10 2.8
サービス 7 4.9 18 8.7 25 7.1
保安 0 0.0 1 0.5 1 0.3
農林漁業 0 0.0 1 0.5 1 0.3
生産工程 4 2.8 10 4.8 14 4.0
輸送・機械運転 0 0.0 0 0.0 0 0.0
建設・採掘 0 0.0 0 0.0 0 0.0
運搬・清掃・包装等 34 23.8 36 17.3 70 19.9
その他 0 0.0 2 1.0 2 0.6
無回答 0 0.0 4 1.9 4 1.1

合計 143 100.0 208 100.0 351 100.0

第2回調査（2021年）の結果④

以前の職務 現在の職務
特例適用者 特例適用者以外 全体

n % n % n %
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表資４－30 労働時間区分に変更があったと回答した当事者の異動・配置転換の有無 
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表資４－31 回答のあった当事者の現在の職種 
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表資４－32 回答のあった当事者の現在の職種が希望していたものだったか否か 
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表資４－33 回答のあった当事者の現在の職種の満足度 
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表資４－34 回答のあった当事者の現在の雇用形態 

 

 
 

※ 第２回調査（2021 年）では、第１回調査（2019 年）で「その他」に複数記入されていた就労継続支援 A型事

業所の利用者を「A型事業所の利用者」という選択肢とした 

  

n % n % n %
第1回調査（2019年）の回答

正社員 7 2.0 31 6.3 38 4.5
嘱託社員 3 0.8 2 0.4 5 0.6
契約社員 24 6.8 37 7.5 61 7.2
パート社員 248 70.1 319 64.3 567 66.7
アルバイト社員 42 11.9 48 9.7 90 10.6
その他 23 6.5 29 5.8 52 6.1
無回答 7 2.0 30 6.0 37 4.4
第1回調査 計 354 100.0 496 100.0 850 100.0

第2回調査（2021年）の回答
正社員 6 1.1 33 4.9 39 3.2
嘱託社員 6 1.1 8 1.2 14 1.1
契約社員 45 8.0 64 9.5 109 8.8
パート社員 382 67.9 393 58.5 775 62.8
アルバイト社員 49 8.7 41 6.1 90 7.3
Ａ型事業所の利用者 57 10.1 97 14.4 154 12.5
その他 13 2.3 19 2.8 32 2.6
無回答 5 0.9 17 2.5 22 1.8
第2回調査 計 563 100.0 672 100.0 1235 100.0

全体特例適用者以外特例適用者
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表資４－35 回答のあった当事者の現在の労働時間区分 

 

 
 

n % n % n %
第1回調査（2019年）の回答

10時間未満 0 0.0 45 0.1 45 0.1
10時間以上 20時間未満 0 0.0 123 0.2 123 0.1
20時間以上 30時間未満 354 1.0 148 0.3 502 0.6
30時間以上 40時間未満 0 0.0 114 0.2 114 0.1
40時間 0 0.0 35 0.1 35 0.0
無回答 0 0.0 31 0.1 31 0.0
第1回調査 計 354 1.0 496 1.0 850 1.0

第2回調査（2021年）の回答
10時間未満 0 0.0 68 10.1 68 5.5
10時間以上 20時間未満 0 0.0 187 27.8 187 15.1
20時間以上 30時間未満 563 100.0 178 26.5 741 60.0
30時間以上 40時間未満 0 0.0 154 22.9 154 12.5
40時間 0 0.0 63 9.4 63 5.1
無回答 0 0.0 24 3.3 22 1.8
第2回調査 計 563 100.0 672 100.0 1235 100.0

全体特例適用者以外特例適用者
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表資４－36 回答のあった当事者の現在の労働時間区分の満足度 
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表資４－37 回答のあった当事者の現在の収入の満足度 
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表資４－38 回答のあった当事者の現在の収入の種類（複数選択） 

 

 
 

※ ％は、特例適用者、特例適用者以外、全体それぞれで１つ以上の選択があった者の数（n）に対する割合 

※ 第２回調査（2021 年）では、「賃金以外の収入はない」の代わりに「勤務先の賃金」という項目を選択肢と

したため、他の項目と重複がないケースを「賃金以外の収入はない」としてカウントした 

  



279 
 

表資４－39 第 1 回調査（2019 年）で回答のあった当事者の現在の就業状況に対する印象 
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表資４－40 第２回調査（2021 年）で回答のあった当事者の現在の就業状況に対する印象 

 

 
  

n % n % n %
現在の仕事の分量について

自分には多すぎる 43 7.6 53 7.9 96 7.8
ちょうどよい 444 78.9 520 77.4 964 78.1
自分には少なすぎる 34 6.0 50 7.4 84 6.8
その他 41 7.3 39 5.8 80 6.5
無回答 1 0.2 10 1.5 11 0.9
合計 563 100.0 672 100.0 1235 100.0

現在の仕事の難しさについて
自分には難しすぎる 22 3.9 36 5.4 58 4.7
ちょうどよい 456 81.0 546 81.3 1002 81.1
自分には簡単すぎる 42 7.5 41 6.1 83 6.7
その他 38 6.7 35 5.2 73 5.9
無回答 5 0.9 14 2.1 19 1.5
合計 563 100.0 672 100.0 1235 100.0

現在の休憩（休み時間）の取りやすさについて
取りやすい 263 46.7 305 45.4 568 46.0
まあ取りやすい 190 33.7 229 34.1 419 33.9
あまり取りやすくない 48 8.5 52 7.7 100 8.1
取りにくい 15 2.7 20 3.0 35 2.8
その他 40 7.1 45 6.7 85 6.9
無回答 7 1.2 21 3.1 28 2.3
合計 563 100.0 672 100.0 1235 100.0

現在の休暇（休日）の取りやすさについて
取りやすい 293 52.0 336 50.0 629 50.9
まあ取りやすい 201 35.7 231 34.4 432 35.0
あまり取りやすくない 46 8.2 55 8.2 101 8.2
取りにくい 10 1.8 22 3.3 32 2.6
その他 8 1.4 14 2.1 22 1.8
無回答 5 0.9 14 2.1 19 1.5
合計 563 100.0 672 100.0 1235 100.0

現在の職場環境（人間関係や職場の雰囲気を含む）について
働きやすい 203 36.1 241 35.9 444 36.0
まあ働きやすい 267 47.4 319 47.5 586 47.4
あまり働きやすくない 54 9.6 62 9.2 116 9.4
働きにくい 21 3.7 20 3.0 41 3.3
その他 14 2.5 11 1.6 25 2.0
無回答 4 0.7 19 2.8 23 1.9
合計 563 100.0 672 100.0 1235 100.0

現在の仕事の総合的な働きがい
とても感じる 171 30.4 194 28.9 365 29.6
やや感じる 314 55.8 361 53.7 675 54.7
あまり感じない 62 11.0 88 13.1 150 12.1
全く感じない 11 2.0 14 2.1 25 2.0
無回答 5 0.9 15 2.2 20 1.6
合計 563 100.0 672 100.0 1235 100.0

第2回調査（2021年）の回答
特例適用者 特例適用者以外 合計
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表資４－41 第１回調査（2019 年）で回答のあった当事者の現在の職場における配慮① 

 

 
 

 

  

はい いいえ
特に必要
としない

無回答 合計

特例適用者 n 324 17 8 5 354
% 91.5 4.8 2.3 1.4 100.0

特例適用者以外 n 440 32 21 3 496
% 88.7 6.5 4.2 0.6 100.0

全体 n 764 49 29 8 850
% 89.9 5.8 3.4 0.9 100.0

特例適用者 n 253 52 40 9 354
% 71.5 14.7 11.3 2.5 100.0

特例適用者以外 n 322 99 68 7 496
% 64.9 20.0 13.7 1.4 100.0

全体 n 575 151 108 16 850
% 67.6 17.8 12.7 1.9 100.0

特例適用者 n 245 71 31 7 354
% 69.2 20.1 8.8 2.0 100.0

特例適用者以外 n 330 108 49 9 496
% 66.5 21.8 9.9 1.8 100.0

全体 n 575 179 80 16 850
% 67.6 21.1 9.4 1.9 100.0

特例適用者 n 310 13 27 4 354
% 87.6 3.7 7.6 1.1 100.0

特例適用者以外 n 406 42 39 9 496
% 81.9 8.5 7.9 1.8 100.0

全体 n 716 55 66 13 850
% 84.2 6.5 7.8 1.5 100.0

第1回調査（2019年）の回答①

仕事の内容がわからないとき、相談できる人がおおむね決まっている

スケジュールが明確で、仕事の優先順位や手順などが、わかりやすい指示やマニュアルによって得られる

業務量を自分の状況に合わせて調整することができる

出勤や退勤の時刻や休暇・休憩が、通院・体調に配慮して調整されている
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表資４－42 第１回調査（2019 年）で回答のあった当事者の現在の職場における配慮② 
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表資４－43 第２回調査（2021 年）で回答のあった当事者の現在の職場における配慮① 

 

 
  

はい いいえ
特に必要
としない

無回答 合計

特例適用者 n 519 28 12 4 563
% 92.2 5.0 2.1 0.7 100.0

特例適用者以外 n 592 37 20 23 672
% 88.1 5.5 3.0 3.4 100.0

全体 n 1,111 65 32 27 1,235
% 90.0 5.3 2.6 2.2 100.0

特例適用者 n 378 105 75 5 563
% 67.1 18.7 13.3 0.9 100.0

特例適用者以外 n 438 123 88 23 672
% 65.2 18.3 13.1 3.4 100.0

全体 n 816 228 163 28 1,235
% 66.1 18.5 13.2 2.3 100.0

特例適用者 n 363 135 61 4 563
% 64.5 24.0 10.8 0.7 100.0

特例適用者以外 n 425 148 71 28 672
% 63.2 22.0 10.6 4.2 100.0

全体 n 788 283 132 32 1,235
% 63.8 22.9 10.7 2.6 100.0

特例適用者 n 466 36 56 5 563
% 82.8 6.4 9.9 0.9 100.0

特例適用者以外 n 525 54 68 25 672
% 78.1 8.0 10.1 3.7 100.0

全体 n 991 90 124 30 1,235
% 80.2 7.3 10.0 2.4 100.0

第2回調査（2021年）の回答②

仕事の内容がわからないとき、相談できる人がおおむね決まっている

スケジュールが明確で、仕事の優先順位や手順などが、わかりやすい指示やマニュアルによって得られる

業務量を自分の状況に合わせて調整することができる

出勤や退勤の時刻や休暇・休憩が、通院・体調に配慮して調整されている
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表資４－44 第２回調査（2021 年）で回答のあった当事者の現在の職場における配慮② 

 

 
 

 

  

はい いいえ
特に必要
としない

無回答 合計

特例適用者 n 327 96 134 6 563
% 58.1 17.1 23.8 1.1 100.0

特例適用者以外 n 409 118 118 27 672
% 60.9 17.6 17.6 4.0 100.0

全体 n 736 214 252 33 1,235
% 59.6 17.3 20.4 2.7 100.0

特例適用者 n 336 102 109 16 563
% 59.7 18.1 19.4 2.8 100.0

特例適用者以外 n 415 107 105 45 672
% 61.8 15.9 15.6 6.7 100.0

全体 n 751 209 214 61 1,235
% 60.8 16.9 17.3 4.9 100.0

特例適用者 n 149 117 286 11 563
% 26.5 20.8 50.8 2.0 100.0

特例適用者以外 n 195 137 308 32 672
% 29.0 20.4 45.8 4.8 100.0

全体 n 344 254 594 43 1,235
% 27.9 20.6 48.1 3.5 100.0

できるだけ静かな場所で休憩をとることができる

プライバシーに配慮したうえで、同僚に対し障害の内容や必要な配慮などの説明がされている

照明や音などに関する障害（感覚過敏）の影響を緩和するために対応や環境が整っている

第2回調査（2021年）の回答②
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表資４－45 第１回調査（2019 年）で回答のあった当事者の働き続けるために重要なこと① 

 

 
 

  

きわめて
重要

やや重要
どちらとも
言えない

あまり重要
ではない

全く重要で
はない

無回答 合計

仕事の内容
特例適用者 n 186 127 30 4 0 7 354

% 52.5 35.9 8.5 1.1 0.0 2.0 100.0
特例適用者以外 n 246 166 64 5 5 10 496

% 49.6 33.5 12.9 1.0 1.0 2.0 100.0
全体 n 432 293 94 9 5 17 850

% 50.8 34.5 11.1 1.1 0.6 2.0 100.0
賃金などの報酬

特例適用者 n 151 159 29 9 0 6 354
% 42.7 44.9 8.2 2.5 0.0 1.7 100.0

特例適用者以外 n 247 153 67 15 4 10 496
% 49.8 30.8 13.5 3.0 0.8 2.0 100.0

全体 n 398 312 96 24 4 16 850
% 46.8 36.7 11.3 2.8 0.5 1.9 100.0

仕事のやりがい
特例適用者 n 153 144 43 7 2 5 354

% 43.2 40.7 12.1 2.0 0.6 1.4 100.0
特例適用者以外 n 201 196 66 13 7 13 496

% 40.5 39.5 13.3 2.6 1.4 2.6 100.0
全体 n 354 340 109 20 9 18 850

% 41.6 40.0 12.8 2.4 1.1 2.1 100.0
キャリア形成（昇進・昇格・昇給などを含む）

特例適用者 n 56 94 121 55 22 6 354
% 15.8 26.6 34.2 15.5 6.2 1.7 100.0

特例適用者以外 n 100 115 165 72 32 12 496
% 20.2 23.2 33.3 14.5 6.5 2.4 100.0

全体 n 156 209 286 127 54 18 850
% 18.4 24.6 33.6 14.9 6.4 2.1 100.0

職場の人間関係
特例適用者 n 206 106 31 2 4 5 354

% 58.2 29.9 8.8 0.6 1.1 1.4 100.0
特例適用者以外 n 282 136 56 8 5 9 496

% 56.9 27.4 11.3 1.6 1.0 1.8 100.0
全体 n 488 242 87 10 9 14 850

% 57.4 28.5 10.2 1.2 1.1 1.6 100.0

第1回調査（2019年）の回答①
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表資４－46 第１回調査（2019 年）で回答のあった当事者の働き続けるために重要なこと② 

 

 
  



287 
 

表資４－47 第２回調査（2021 年）で回答のあった当事者の働き続けるために重要なこと① 

 

 
  

きわめて
重要

やや重要
どちらとも
いえない

あまり重要
ではない

全く重要で
はない

無回答 合計

仕事の内容
特例適用者 n 297 202 43 13 3 5 563

% 52.8 35.9 7.6 2.3 0.5 0.9 100.0
特例適用者以外 n 331 262 60 13 3 3 672

% 49.3 39.0 8.9 1.9 0.4 0.4 100.0
全体 n 628 464 103 26 6 8 1235

% 50.9 37.6 8.3 2.1 0.5 0.6 100.0
賃金などの報酬

特例適用者 n 237 243 65 12 2 4 563
% 42.1 43.2 11.5 2.1 0.4 0.7 100.0

特例適用者以外 n 303 260 73 23 4 9 672
% 45.1 38.7 10.9 3.4 0.6 1.0 100.0

全体 n 540 503 138 35 6 13 1235
% 43.7 40.7 11.2 2.8 0.5 0.9 100.0

仕事のやりがい
特例適用者 n 228 213 89 22 4 7 563

% 40.5 37.8 15.8 3.9 0.7 0.7 100.0
特例適用者以外 n 270 260 101 23 7 11 672

% 40.2 38.7 15.0 3.4 1.0 1.2 100.0
全体 n 498 473 190 45 11 18 1235

% 40.3 38.3 15.4 3.6 0.9 1.0 100.0
キャリア形成（昇進・昇格・昇給などを含む）

特例適用者 n 83 135 201 92 47 5 563
% 14.7 24.0 35.7 16.3 8.3 0.7 100.0

特例適用者以外 n 126 170 222 93 50 11 672
% 18.8 25.3 33.0 13.8 7.4 1.6 100.0

全体 n 209 305 423 185 97 16 1235
% 16.9 24.7 34.3 15.0 7.9 1.2 100.0

職場の人間関係
特例適用者 n 335 159 48 14 3 4 563

% 59.5 28.2 8.5 2.5 0.5 0.7 100.0
特例適用者以外 n 378 197 77 12 1 7 672

% 56.3 29.3 11.5 1.8 0.1 0.7 100.0
全体 n 713 356 125 26 4 11 1235

% 57.7 28.8 10.1 2.1 0.3 0.7 100.0

第2回調査（2021年）の回答①
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表資４－48 第２回調査（2021 年）で回答のあった当事者の働き続けるために重要なこと② 

 

 
 

  

きわめて
重要

やや重要
どちらとも
いえない

あまり重要
ではない

全く重要で
はない

無回答 合計

技能の取得・向上
特例適用者 n 112 207 170 52 16 6 563

% 19.9 36.8 30.2 9.2 2.8 0.9 100.0
特例適用者以外 n 149 230 212 54 17 10 672

% 22.2 34.2 31.5 8.0 2.5 1.3 100.0
全体 n 261 437 382 106 33 16 1235

% 21.1 35.4 30.9 8.6 2.7 1.1 100.0
家族としての役割や責任

特例適用者 n 130 181 153 56 33 10 563
% 23.1 32.1 27.2 9.9 5.9 1.8 100.0

特例適用者以外 n 174 196 213 55 26 8 672
% 25.9 29.2 31.7 8.2 3.9 1.2 100.0

全体 n 304 377 366 111 59 18 1235
% 24.6 30.5 29.6 9.0 4.8 1.5 100.0

私生活での人間関係
特例適用者 n 174 174 133 56 17 9 563

% 30.9 30.9 23.6 9.9 3.0 1.2 100.0
特例適用者以外 n 178 214 185 64 23 8 672

% 26.5 31.8 27.5 9.5 3.4 1.2 100.0
全体 n 352 388 318 120 40 17 1235

% 28.5 31.4 25.7 9.7 3.2 1.2 100.0
資格取得や勉強などの自己啓発

特例適用者 n 72 149 211 87 37 7 563
% 12.8 26.5 37.5 15.5 6.6 1.1 100.0

特例適用者以外 n 89 191 263 83 39 7 672
% 13.2 28.4 39.1 12.4 5.8 1.0 100.0

全体 n 161 340 474 170 76 14 1235
% 13.0 27.5 38.4 13.8 6.2 1.1 100.0

趣味や余暇活動
特例適用者 n 231 204 91 24 8 5 563

% 41.0 36.2 16.2 4.3 1.4 0.9 100.0
特例適用者以外 n 262 220 143 29 13 5 672

% 39.0 32.7 21.3 4.3 1.9 0.7 100.0
全体 n 493 424 234 53 21 10 1235

% 39.9 34.3 18.9 4.3 1.7 0.8 100.0

第2回調査（2021年）の回答②
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表資４－49 回答のあった当事者の現在の職場で働き続ける意志及びフルタイム勤務への移行の意志 

 

 
 

n % n % n %
第1回調査（2019年）の回答

現在の職場で働き続けていくことについて
今の職場で働き続けたい 215 60.7 316 63.7 531 62.5
続けるのは難しい 25 7.1 37 7.5 62 7.3
今のところわからない 96 27.1 111 22.4 207 24.4
その他 13 3.7 24 4.8 37 4.4
無回答 5 1.4 8 1.6 13 1.5
合計 354 100.0 496 100.0 850 100.0

フルタイム勤務への移行について
フルタイム勤務に移行したい 81 22.9 95 20.6 176 21.6
現状では、フルタイム勤務への移行は難しい 118 33.3 155 33.6 273 33.5
短時間勤務をこのまま続けたい 88 24.9 106 23.0 194 23.8
今のところわからない 54 15.3 63 13.7 117 14.4
その他 9 2.5 30 6.5 39 4.8
無回答 4 1.1 12 2.6 16 2.0
合計 354 100.0 461 100.0 815 100.0

第2回調査（2021年）の回答
現在の職場で働き続けていくことについて

今の職場で働き続けたい 385 68.4 458 68.2 843 68.3
続けるのは難しい 26 4.6 37 5.5 63 5.1
今のところわからない 136 24.2 153 22.8 289 23.4
その他 10 1.8 16 2.4 26 2.1
無回答 6 1.1 8 1.2 14 1.1
合計 563 100.0 672 100.0 1,235 100.0

フルタイム勤務への移行について
フルタイム勤務に移行したい 97 17.2 122 20.0 219 18.7
現状では、フルタイム勤務への移行は難しい 195 34.6 176 28.9 371 31.7
短時間勤務をこのまま続けたい 150 26.6 158 25.9 308 26.3
今のところわからない 94 16.7 105 17.2 199 17.0
その他 19 3.4 37 6.1 56 4.8
無回答 8 1.4 11 1.8 19 1.6
合計 563 100.0 609 100.0 1,172 100.0

特例適用者 特例適用者以外 合計


